

Magyarul beszélnek a Felvidéken

A csehek időnként megújuló fájdalma, hogy a Felvidéken minden cinyomás ellenére — magyarul beszélnek. A statisztikából elkicskaszott magyarság a valóságban él s ez ellen hiába kapkodnak fűzőz-fához a csehek.

Rosszul számít Páris

Georges Roux, ismert kiváló francia író érdekes cikkben fejtegeti a "Notre Temps" napilapban a kisanant szövetségének "értékét". Franciaország szempontjából. Rámutat arra, milyen helytelen, hogy a jelenlegi francia politika a szövetségi rendszerben keresi a béke biztosításának lehetőségét s hogy e téren is olyan utra lépett, mely elhárította tőle legértékesebb támaszait: Olaszországot, Belgiumot és Lengyelországot.

Nem gyilkolnak ezután a grancicsárok?

A "Magyar Távirati Iroda" jelenté: A magyar és jugoszláv kormány annakidején megállapodott abban, hogy a két ország közötti határforgalmat érintő kérdések rendezésére bizottságot küldjenek ki. A Magyarország és Szerbia képviselőiből alakult bizottság befejezte munkálatait, amelyek eredményeként a két ország képviselői egyezményt írtak alá. A megállapodás értelmében mindkét ország megfelelő intézkedéseket tesz, amelyek alkalmasak arra, hogy megakadályozzák a határmenti gyilkosságok megismétlődését.

Tévedés volna azt hinni ezután, hogy a szerbek keztyűsebb kézzel bánának a magyar "ki-bezzel"-gel. Jellemző erre az alábbi két eset: Zajongó szerb legények Zomborban botránnyal fullasztották a magyar műkedvelők előadását. A megzavart előadónak ott volt Kollár Mátyné is, aki a zavargás egyik szereplője. Nenadov Szlavko segédét, Racics Izsa fűszerkereskedésében szem

ANGOLOK, FRANCIÁK — MAGYAR FÖLDÖN

Az idén nyáron ismét több különvonat ontotta a Nagybríttániából érkező angolokat a magyar fővárosba. Az angolok közül azonban a franciák is mind jobban érdeklik őket az Óhaza iránt és július utolsó napjában kerekelt 500 francia érkezett Magyarországra területére. A franciák Nagykanizsán szálltak ki először a vonatból, ahol a város lakossága lelkes ünnepelésben részesítette őket. A külföldi vendégek nagy része legalább egy hetet töltött az Óházában, sokan azonban nem tudtak betelni a magyar vidék szépségével, népi kultúrájával és meghosszabbították tartózkodásukat.

A BARNA KENYÉR — EGÉRSZÉGESEBB?

Megirtuk, hogy a hazai rozstermelők érdekében több rozslisztet kevernek ezután a kenyérbe a magyar pékek. A sokat vitatott kérdésre most Mellere párisi orvosnő adja meg a szakvéleményt a fehér és barna kenyér különböző értékeiről. A fehérkenyér "kiegyensúlyozatlan" táplálék, amelyben a keményítő van túlsúlyban, míg a "kiegyensúlyozott" kenyérnek keményítőn kívül szulfát-anyagokat is kell tartalmaznia, továbbá olajokat, ásványi sókat,

SZERVEZETBEN AZ EROI LE A KENYSZERMUNKÁVALI

Munkás Ujság

A MUNKÁSKÖLÖBÁL ESETI-8 OREGKORI BIZTOSÍTÁS ORSZÁGOS KI TERJESZTÉSÉT — A KÖZ ÖZEMEK SZÖVETKEZÉKKE ALAKÍTÁSÁT — AZ UZSORA KIIRTÁBÁTI

POLITIKAI pályára léphetnek ezután a CNR munkással, anélkül, hogy elvesztenék állásukat. Egy régebbi intézkedés értelmében eddig nem kaphattak munkát az államvasutal kalmazottakból választott képviselők a parlamenti szűfő alatt, hanem csak politikai megbízásuk lejártá után. Az új könynyítés általános tetszéssel találkozott a vasutasok körében.

HAZUGSÁGOKKAL mentefőtök

A HAZUGSÁGOKKAL mentefőtök a bíró előtt azon winnipeg-i piketelők, akiket munkástársaik megfélemlítése miatt perbe fogtak. Simpson bíró egy várróljár, Mary Donnich kivételével mindgyüküket kisebb-nagyobb büntetésre ítélte. A fiatal nő-piketelő viszont töredelmesen bevallotta, hogy bántalmazta az egyik sztrájkterőt s a bíró az őszinteséget felmentéssel jutalmazta, sőt meg is dícsérte a leányt szülei előtt.

A KÖZMUNKÁK céljaira

A KÖZMUNKÁK céljaira a tartományok és városok által kért kölcsönnek alig egy harmadát helyezte kintába Ottawába. Így például Edmonton félmilliót kért másfél helyett. Lethbridge 50 ezret 150 ezer helyett. Calgary — Bennett miniszterelnök választókerülete — félmilliót kért és 200 ezret kapott. Winnipeg igénylése elől pedig teljesen begubózt az államkincstár.

TORONTO butoripari munkásai

TORONTO butoripari munkásai már régén elégedetlenné a kizsároló munkaviszonyokkal szemben. A múlt hét közepén 15 butorgyár 300 kárptosa sztrájkba lépett, miután eredeti meg egyezsük lejárt és 25%-os béremelést, valamint 40 óras munkahetét követelnek.

A TRANS-CANADA műüt

A TRANS-CANADA műüt csapnivaló albertai részét közmunkák keretében állítja helyre Ottawa segítségével a tartomány. Ugyancsak befejezik a Jasper felé vezető országutat. — Manitobában a No. 1 ut Beausejour és Portage a Prairie közötti szakaszát hozzák rendbe 400 ezer dolláros költséggel. — A munkásság jogos érdeklődéssel lesi, hogy hányan kapnak alkalmazást ezen utunkánál, a- vagy pedig ismét gépekkel foglalkoztatni a profitot min-

A KAPRAZATOS CSILLAGHULLÁS A DÉLI SARKON

Byrd ellentengernagy, akinek megfigyelőhelyét végre megtalálták, a legkaprazatosabb csillaghullást észlelte, amely valaha csak látható volt, amióta a híres Leonidák csoportja 1883-ban találkozott a föld légkörével.

Máj 10-én kezdődött a nap és még mindig förlőlött a bajor égből.

A békés földművelésre szoktatott, most felgyújtott délnémet falvak csak úgy hanyták magszóról a pernyét; az égő házak fölötti mezőn nyalka vitézek lovai toporzékoláltak, hogy csak az adott jele várjanak. Bulcsu, Lehel és Sur a vezéri sátorban még egyszer meghányták-vetették a csatarendet és már indult volna az előhad, midőn ijesztő híreket hozott az egyik kém: a gyaur keresztények összefogtak Kelet felé; a kétszínű Konrad megszegett Botondnak adott szavát és ő is a német földre betörők ellen esküdött. Az is rebesgetik az élenséges táborban, hogy hacsak ki nem/takarodnak a magyarok országából, leszámolnak a nyalka lovasokkal.

FEJÉRVÁR, 1034 augusztus 20.

Az ősz király udvarháza előtti nagy tölgyfa alatt emelvényt állítottak össze a darabontok. Az emelvényre locát raktak, majd pedig asztalt hoztak ki a kancelláriából, hogy a király íródeákja lejegyezze törvénykezését. Mert azt tart István, kihez az ország minden részéből eljött a nép e napon, hogy panasztát elmondhassa és igazságot tegyen ügyében a leg-európaibb magyar.

Alighogy felharsant a kürt,

Alighogy felharsant a kürt, megjelent a király munkában megtört alakja. Mögötte haladt az udvari emberek, a törvénytudók, végül az ítélet végrehajtásáról gondoskodó hivatalnokok. "Éljen István!" — zugott a tömeg, amint soralközött elhaladt a pátriárkához hasonlító uralkodó, népének apostola.

PÉNZÉT küldje iródnak után a legjobb áron, gyorsan és pontosan. FARMOT a legjobb feltételek mellett és legolcsóbban vehet iródnak után. CSALÁDJÁT hozassa ki RESZLETFIZETÉSRE. — Az ügyet megelégedésre intézzük el. UTAZZON hazra iródnak után, s odavissza való utazásánál. HAJÓJEGYEK ÁRA BUDAPESTIG CSAK \$97.75 KERJEN PENZKÖLÖBÁLT MINDEN ÜGYBEN IRJON FELVILÁGOSÍTÁST az alábbi címünkre: Dr. JÁNOSSY & Co. 488½ Queen St. West TORONTO, Ont.

szorult anyagi helyzetben levő Mrs. Miller ugyanis nem csatlakozott a sztrájkolókhoz, amiért névtelen levéllel fenyegették meg. Kilg, a sztrájk Torontóból importált zsidó vezérkari főnöke — aki különben kommunista párti programmal lépett fel, de kibukott a legutóbbi ontariói választáson — azt állítja, hogy a levél "hamisítvány" és csak arra jó, hogy kidoborítsa az izraelitákat vezető sztrájk vezetőket a szabad sztrájkban és "pogrom"-szerű hajlamokat oltsa a tömegekből.

FRANCIAORSZÁG legnagyo

FRANCIAORSZÁG legnagyo gyobb textil-üzemében megállt a munka. Roubaix-Tourcoing több fűsüs-fonógárában a hét végével leállították az üzemet. A gyapjufeldolgozó gényak árukészlete annyira felhalmozódott, hogy a gényak vezetősége az üzemet szüneteltetését harározta el. Az intézkedések következtében 15.000 munkás vesztette el kenyérét.

1 MILLIÓ pengős közmunka

1 MILLIÓ pengős közmunka indul Szenteseen. Mivel a szentesi kisiparosok nem rendelkeztek megfelelő anyagi erővel, kölcsön próbálták szerezni, de nem kaptak. Erre Farkas főispán és Cséreg alispán saját személyükben és vagyonukkal vállaltak kezességet a szentesi iparoskért akik meg is kapták a kincstártól a vállalkozói megbízást.

KÖZÉRDEKŰ HIREKET KERÜNK KESEDELEM NÉLKŰL BEKÜLDENI IDEJÉT MŰLT ESEMÉNYEK NEM ERDEKLIK OLVASÓINKAT!

Nátha! Influenza! Torokfájás! RENDES KISÉRŐI AZ ŐSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HÁZ, AHOL MIENKI EGÉRSZÉGES, — A VALÓDI DIANA SŐBORSZESZ Ilyenkor nem hiányozhat óvatos emberek házatjáról, mert egy a fertőző elhárításában, mint a már bekövetkezett megbetegedések enyhítésében, a fájdalomk csillapításában, az általános közérzet javításában és az egészséges gyore helyreállításában nagy szerepe van. Mint száj és torokfájás, meggátolja a baktériumok elszaporodását. — Mint bedőrszóló szer a szervezetet felüldíti és a kínos fájdalomkat elenyészteti. — KANADAI EGYSZÁRUSÍTÁS: ALEX. LUKÁCS 244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

„Hajrá, legények!...”

A "Kanadai Magyar Ujság" eredeti tárgya

KANADA, 1934 augusztus 20.

"Get up" — nearing Sioux Lookout! — ordította Felnagy Sándor fülébe a csámcsogó skót, akinek szájából kétdólat is szivárgott dohánnyal. Mert rágott a szerencsétlen. Még hozzá volt képe megkínálni: "Want some chewing tobacco?" ... Mintha nem látta, hogy magyar ember nem adja fel ilyen olcsó élvezetért a — "második feleségét", azazhogy a "pélpá"-ját.

Mit is mondok, hogy második feleség. Hiszen az első feleség olyan messze van innen, hogy megfájdul az embernek a feje belé. Csak akkor mondhatnánk második feleségnek a pipát, ha a sok kanadai szenvedést, nélkülözést, hányattatást vennék elsőnek. De ugyan kinek a szíve nőtt ezekhez? Senki. Őrült! Igen mindenki, ha megszabadulhat tőlük.

Ilyenkor azonban megtudja az ember azt is, hogy a "pélpá" bizony csak akkor jó második feleségnek, ha kéznél van az első is. Mert hiába szőrcsögött Felnagy Sándor már hetedik esztendeje Kanadában a pipá-ját, nincs annak olyan jó íze, mint volt otthon, abban a Tiszaparti kis faluban. Mert mint-hogy onnan jött 1926 végén. Gondolta, hogy talán mégis jobb lesz Kanadában. Azután majd keres, kiházza a családját, új otthon alapítanak, boldogok lesznek ... A sors másképp akarta.

Kérszeletben most is a család-jára gondolt, mint annyiszor máskor. Hiába nem magyar emberek találták ki a becslerés-

Talán a muk évi keresetből, ami alig néhány hónapra volt elég?

Elég az hozzá, hogy megindultak Sioux Lookout felé, hogy majd megkerülük az állomást. A fékező azonban visszaküldte őket: minek is akarnának gyalogni, midőn nyugat felé a kutyra sem bántja őket. Nem ilyenkor, aratás idején! Visszavánszorogtak tehát és vagy félóral várakozás után nekiprűszkolt ismét a vasbika, harangozó huztát át az állomáson a csőrömpölő teherkocsikát. Nehéz lett volna megmondani, hogy vajon mit beszél a harang — a soha vissza nem tért mult-e, vagy jobb jövőt kórog annak a sog hontalannak, akik fűrtökben lógnak a vagonok tetején.

AUGSBURG, 955 augusztus 20.

Majd mi megmutatjuk a világnak! — Ez mozoghatott a vándormagyarok fejében, midőn tellvér paripákon végignyargáltak a fél Európát és egy kis portyázásra indultak — Nyugat felé. A mellükét ugyanaz a büszke öntudat domborította, mint azokat, akik 950—970 esztendő mulva indultak meg tengerentúrra, hogy a maguk számára fel fedezzék Amerikát. Vagy nem így van? Azért mert óceánjárón, gőzvasuton, automobilon utazik az emberiség, talán a vad lovasidők embere is megváltozott? Lehet.

Annyi bizonyos: a magyar nem tagadja meg önmagát. Sokszor még a messi Kanadában is, ki-ki-dobban egy-egy dacos szikta-jellem a nemzetiségük színeverekéből és az overall alatt is meglátszik itt-ott az a sudár gerinc, melynek anyaföldje valahol a turáni lapályon keresendő. Hogy s mondja a köl-

tő? "Mi magyarok így csinálunk: bűt, bajt a garatra hányunk; csodát öröl minden, lányunk, zene-részeg minden malom, hegyen-völgyön lakodalom ... Mi magyarok így csinálunk: délibábból dohányt vágnak: szikes-szép kűtöt pipálnak, abba dugjuk strucc-fejűnkét, ha az lsten karja büntet."

Már leáldozott a nap és még mindig förlőlött a bajor égből. A békés földművelésre szoktatott, most felgyújtott délnémet falvak csak úgy hanyták magszóról a pernyét; az égő házak fölötti mezőn nyalka vitézek lovai toporzékoláltak, hogy csak az adott jele várjanak. Bulcsu, Lehel és Sur a vezéri sátorban még egyszer meghányták-vetették a csatarendet és már indult volna az előhad, midőn ijesztő híreket hozott az egyik kém: a gyaur keresztények összefogtak Kelet felé; a kétszínű Konrad megszegett Botondnak adott szavát és ő is a német földre betörők ellen esküdött. Az is rebesgetik az élenséges táborban, hogy hacsak ki nem/takarodnak a magyarok országából, leszámolnak a nyalka lovasokkal.

A vezéri sátor órákon át zsongott, mire éjféltre a táltosok meghallgatása után kiadták a parancsot: hajnalban roham. Általános volt az öröm a vitézek sorában. Új kaladok, új zsákmány reménye fedeltették velük a közeljövő borzalmainak rémét, amitől alig néhány óra választotta el őket. Járult ehhez egy kis bosszúérzet is, hiszen hogyan merészel olyant felitenni rólu a Nyugat, hogy majd ők is letelpezenek és turják barom módjára a földet? Hadd tanulják meg,

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBEN:

Montreal Que.
HARTMAN'S Stationery Store
1468 St. Lawrence Blvd.
Könyvek, folyóiratok, újságok, író és papírtárak.

ALEX A. KELEN
1456 City Hall Ave.
Pénzügyi — Bevándorlási engedélyk — Jogi és Képzési ügyek

Toronto Ont.
UKRAINIAN BOOKSELLERS
324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE
399 Queen St. West.

Hamilton, Ont.
ALEX A. KELEN LIMITED
1463 — 244 James Street North.
Pénzügyi — Bevándorlási engedélyk — Házas iratok nagyban és Jogi és Képzési ügyek.

Kitchener Ont.
S. JAROSZ
234 King St. West.
Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretták dohány

Winnipeg, Man.
SATURN IMPORTING CO.
Highway Ave. a CPR szállodával szemben közel a Main Streetnek.

GEORGE SZABÓ
272 Main Street,
Pénzügyi ügyek, hájoggyűjtés, bevándorlási engedélyk

Melville Sask.
SIPOS GYÖRGY
a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta.
SZARKA JÓZSEF
406 — 4th Ave. South
Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta.
LUKÁCS LAJOS
10515 — 98th St.
Telefoniál irada — Pénzügyi ügyek

Meglepetés hatás
"Nyolc hónapos fű gyermekünket sokidővel savarta, amelyen semmi se nem használta nem tudott segíteni. A Forni-féle Alpenkrauter hatása meglepetés volt. Plunk most jól érzi magát a vídám kis legény lett belőle". Ezeket írja Mr. Martin Kriak, Schumacherből, Ont. Ez a teljes gyógyítorosság jóhatású hatást gyakorol az eltávolítás kópatárára. Ha nem kapható szomszédságában írjon erre a címre: Dr. Peter Fahrney & Sons, 2501 Washington Blvd., Chicago, Ill. (Hird.)

FELHÍVOM A MAGYARSÁG FIGYELMÉT, hogy megnyitottam CIPSO-JAVÍTÓ ÜZLETET. Minden új és javított munkáért felelősséget vállalok. Kérem a magyarok pártfogását.

MIKE HANZEL
307-4 St. S. LETHBRIDGE ALTA.

DITTON A.
Winnipeg 298 Selkirk Ave. alatt a 10. HÁZASÍRÓ MŰHÁZÁSA műhelyt nyitott és a legfrissebb munkáit a legújabb irón végli, garanciával.
Bontva ... 50c.
Műhelygépek ... 75c.
Órák ... 25-30c.

Bremen Europa

7 NAP ALATT MAGYARORSZÁGBA
New Yorkból a fenti gyorsjárókon. A bremerhavent kikötőből, közvetlen a Bremen és Európa hajók melletti expressz vonattal, amely kényelmes utazást biztosít Budapestről.

Vagy utazzék a népszerű expresszjárókon: **COLUMBUS DEUTSCHLAND - HAMBURG NEW YORK - ALBERT BALLIN**

Ugyancsak rendszeres hajóindulások kikötveit kabinhajókon Kínából vonati összeköttetés Brémából vagy Hamburgból.

HAMBURG-AMERICAN LINE - NORTH GERMAN LLOYD
873 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN.
Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

Tallózás a nagyvilágban

ALGERIA afrikai francia gyarmat egyik városában, Constantine-ban még mindig feszült a helyzet az arabok és a zsidók között. A sok magyarnak kényeszerű kenyeret adó francia idegenlégő száharai rohamcsapatát mind a veszélyeztetett környékre összpontosították, hogy a további vérengzésnek elejét vegyék. Az arabok ugyanis bosszút esküdtek az őket üzleti tevékenységükben megrovídtató zsidók ellen és több mint 100 gazdag számítat lekasztoltak.

AUSZTRIA tudvalevőleg még a múlt évben ideiglenesen 38 ezer főre emelte hadseregének létszámát a nagyhatalmak beleegyezésével. Miután a Németországhoz való csatlakozás veszélyétől még mindig tart Franciaország, most belenyugszik abba, hogy az osztrákok ne szállítsák le a trianoni békeben 30 ezer főben megszabott létszámra a Heilmwehr-t. Alállítóg az olasz hadsereggel is szorosabb kapcsolatot fog ezután fenntartani az osztrák fegyveres haderő.

BRAZILIA San Francisco folyójában elsüllyedt egy gőzhajó. Az utasok nagy részét megmentették, harmincan azonban vízbefulltak és az egész áruakomány odaveszett.

CUBA szigetén még mindig nem csendesedtek el a politikai ellentétek, noha az Egyesült Államok már nem avatkozik bele a hányattott életű trópusi ország belügyeibe. Legutóbb Batista káplár, a jelenlegi katonai diktátor, több vezető politikust hazaárulónak bélyegzett, amiért Batista titkolt célját tergették ki a nyilvánosság előtt.

AZ EGYESÜLTEK kanadai határmenti államaiban nem sikerült még annyira megfékezni az erdőtüzeket, mint B.C. és Alberta egyes részein. Mégis örvendetes hírek számtal ezen a téren, hogy a Colorado Springs Matheson szénbányája mélyén dühöngő lángokat 11 heti küzdelem után sikerült legyűrni. A lárna kerekén 25 évig égett a föld alatt.

SPANYOLORSZÁG köztársasági kormánya megszakította a Vatikánnal immár hetek óta tartó tárgyalásokat.

TUDVALEVŐ, hogy az Óházában a dollár hivatalos árfolyama sokkal alacsonyabb, mint a magánforgalomban. Sok esetben előfordult, hogy honfi lírásaink dollárban kívánják, hogy pénzüket az Óházában kifizessék. A azonban sok esetben megtörtént az is, hogy a dollárokat hivatalos ársban a kormány beváltja és így a külföldi oriai kárt szenvednek, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy pl. a KELEN cég most is 33%-al több pengőt fizet ki a dollárért, mint az otthoni hivatalos ár. Ugyanez áll fenn a LEI, DI NAR vagy CSEHKORONA, átutalás soknál, hol bár az előny jelenleg nem 33% — de mindenképpen jelentékeny.

Kanada vezető pénzügyi irodája, a KELEN cég, melynek pontossága elismert. Irjon felvilágosításért és legújabb árfolyamainkért még ma.

ALEX A. KELEN LIMITED, 1456 City Hall Avenue, MONTREAL, Que. — Pénzt az Óházából gyorsan és aka dálytalanul kizohatja általunk és itt annak értékét önnek dollárokbán is szétjki ki.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDEZÉS TORVÉNYES VEDELMEY ADÓTERHEK CSÖKKENÉSEST — AZ IPARI CIKKEK S A VASUTI FUVAR DIJAK LESZÁLLÍTASATI



Farmer Tudósító

A PRÉRI eladósodott farmerjei nagyot lélezkettek augusztus 18-án, midőn életbelépett a "Farm Credit Act", mely az ott-tawai pénzügyminiszter ellenőrzése alatt megegyezés alapján igyekezik megszabadítani a gazdákat kibírhatalatlan terhektől. Manitoba, Saskatchewan és Alberta tartományokban lép legelőször életbe a törvény, melyet nemskorára az ország már részére is kiterjesztenek.

ARGENTINA mindenképpen fél akarja emeltetni a nemzetközi megállapodásban részére biztosított kivittl mennyiséget s a Londonban ismét összeült buza-tanács most végleges állásfoglalásra — és lehetőleg a termőterületek csökkentésére — akarja bírni az ingadozó délamerikai állam kormányát. A tőzsdé általában idegenkedéssel fogadja a londoni konferencia működését és a tanácskozások titokzatokban tartására tolja az áreséseket.

12 ÉVE nem volt ilyen lanya ha a gabona-piac, mint éppen most. Részben ezzel próbálják magyarázni a buzaárak váratlan esését a közelmultban. Ezzel szemben viszont Angliában átlagosan 55 aranycentet fizettek a külföldi buza busheljéért, amilyen magas árra aligha volt augusztusban példa a világháboru óta.

MELEG időre van szüksége az északi vidékek gabonatermelőinek, hogy idejében beérjen a termés. A jelentések értelmében mindhárom prérirtomány északi részében sok munkája lesz még a napugárnak, mielőtt még általános lehet az aratás.

ROOSEVELT valóban szívesen látott vendég volt az Egyesültek kizsarat vidékein, kütrőrökönként szántak. Ottó Povalesing gróf név alatt utazik Skandináviában.

LOVALI JOBBAN DOLGOZNAK, ha sérülés, kelés, daganat, idegesség, köllka stb. ellen Minard linimentet használj. Az állatorvost helyettesítheti sok esetben egy kénál levő üveg. 90.

MINARD'S "KING OF PAIN" LINIMENT

KOMAROMI JÁNOS

Hej, hányan gyülekeztek föl erre a délutánra a kazal köré! Lehettek ötszázan is a falusiak közül, akiknek sorában, tévelygő gyermekeszel, ott nyugtogatva a nyakát és szorongott a sorok egyszerű írója is. ... Dzsurnak András létrán kapaszkodott föl a kazal tetéjére s miután utánaadogatták a készülék egyes darabjait, először a két szárnyat erősítette a két karjára, utána hasára kötötte a fark-készüléket, végül pedig a pirosra mázolt csőrt csatolta föl a fejére. Amikor rendben lett volna az előkészületek, megbillent a kazal tetéjében s vékony hangján egy élelet kiáltott: — No, most!

S azzal a kazal alá esett. De nemcsak esett, hanem nagy recsenés hallatszott ugyanakkor. Tudniillik nem csupán a készülék rúzdott pozdórájává, hanem Dzsurnak mesternek is kitérőtt a lába. Mind a két-tő pedig. Saroglyán szállították haza a jószívű emberek.

Hetek, hosszú hetek multak bele, amire — ugy-ahogy — magához jött volna a felfaláló, ámde a két lábára sánta maradt egyszersmindenkorra. És mint rendszeren lenni szokott, ő is csak wtólag jött rá, hol hibázta el a lényegét? Elhaló hangon fordult azok felé, akik körülötte álltak abban a pillanatban: — Tudom már mi volt a baj!

S kifejtette ott helyben a mester, hogy a golya, mielőtt a levegőbe csapna föl, előbb ugrik egyet s egy fúródik föl surranva, ezzel szemben ő szökellő nélkül, tehát egyenes vonalban próbált neklendülni. ... Most persze késő volt már minden.

Am a faluban nem maradhatott tovább, mert mindenki rajta köszörilte a nyelvét. Dzsurnak András a gúny és csúfolódás özöne miatt föltette magában, hogy örökre elhagyja Vinkóczt. S nagy szerencsétlenségében némi szerencseje akadt ez-uttal: Béry Bálint tisztartó, akiben több megértés volt a találmányokkal és művészetekkel szemben, mint a póri népben, kommentáció-csizmadiának fogadta meg a Hallgató-molyvára. Kilenc esztendeje talpalt immár a molyván Dzsurnak András, látszatra betelődővén a dolgokba, akik azonban jobban megfigyelték őt, észre kellett venniök, hogy titokban nagy tervek pislognak benne. Mint üszök alatt a parázs.

Turgonyi András jókedvűen állt meg tehát a patickerítésű kertecske oldalában, mely a Dzsurnak mester lakásához tartozott s melynek sarkában magános kőrtéfcása időtlen-

Winnipeg, Man. 1934 aug. 21. **Kanada Magyar Újság** Kelet-Nyugat. 3 oldal

TORONTO, Ont.
A torontói református egyház augusztus 5-én rendkívüli gyűlést tartott, melyen a következő két egyhangu határozatot hozta:

"Az egyházgyűlés az eddig nem létező tagsági díjat tagonként havi 25 centben állapítja meg augusztus elsejétől számítva. Oly család részére, melyben több mint négy személy egyháztag, a díjat az egyházgyűlés havi egy dollárban állapítja meg.

Miután a jelenlegi templomhelyiség istentiszteletek tartására nem a legmegfelelőbb, ennélfogva a lehető legrövidebb időn belül az egyház e célra alkalmasabb helyiséget bérel vagy vásárol."

Steinmetz Károly.

WINNIPEG, Man.
A Szent István király Róm. Kat. Magyar Betegsegélyző Egylet tagjai védőszenztjük tiszteletére augusztus 19-én, vasárnap testületileg vesznek részt a Jarvis Ave. kápolnában 10 óra-ko kezdődő istentiszteleten.

Délután nagyszabásu pikniket rendez az egylet vezetősége, melyre ezuton is meghívja Winnipeg magyarságát. A pikniket a Nairn Ave. melletti téglagyárak területén lévő "Szt. István Liget"-ben tartják, melyet a 44-es Elmwood villamossal, a Talbot

ROOSEVELT NÉPSZERÜ
A "Literary Digest" című amerikai folyóirat által Roosevelt népszerűsítéséről rendezett népszavazás az elnök fényes győzelmével végződött. A leadott 1,772,163 szavazat közül 1,083,752 helyeslő és csak 688, 411 ellenzi Roosevelt újjáépitési politikáját. Ez azt jelenti, hogy minden öt emerkai közül három Roosevelt híve. A 48 állam közül csak Vermontban mutatkozott 53 százalékos Roosevelt ellenes többség.

MEGALKUVAS
— Mi az, te szeant iszol? Hiszen az orvosod kijelentette, hogy nem akar téged pohár mellett látni!
— Nem is láthat többé! Tegnap halt meg szegény ...

NE TITKOLJA EL

mondja meg őszintén, MELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK? AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTÁLYOZASA:

- Első osztály jelei: Erőtlenség, energiahiány, hideg kezek és lábak, gyenge gondolkodó képesség, fáradtság.
- Második osztály jelei: Túrelmetlenség és könnyű feladgatódottság, gyenge emlékező tehetőség, gáz, szelek a gyomorban, vándorló gondolatok, tompa fájdalom.
- Harmadik osztály jelei: Testi kimerülés, savanyu gyomor, szédülés, szivdobogás, fejfájás, lelkilimretfurdalás, az erő legyengülése, féls és aggodó
- Negyedik osztály jelei: Ideges gyomoremésztás, álmatalanság, ideggyulladás és éles fájdalom, erős féls érzés, — Gyengeség és tehetetlenség, ideges rohamok, a megrovídtott váló félelem, éngylikossági gondolatok, teljes depressió, melan-kólia.
- Ötödik osztály jelei: Elmeháborodottság, örült.

Ilyen fokozatosan halad az idegajb romboló munkája. BARMELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK EGYES JELEKET IS ÉSZLEL MAGÁN ne gondolkozzék, ne halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURNIN ÉLETITALT, mely táplálja az idegeket és átépíti a szervezetét. A SATURNIN ÉLETITALT AZ IDEGRENDSZERBEN AZT PÓTOLJA, AMI ABBÓL ELPUZTULT, VASAT ÉS FOSZFÁTOT VISZ A VÉRÉBE. Ez az egyedül gyógyyszer, amely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat, melyekkel az elgyengült idegrendszernek új erőt adhat.

Egy üveg ára \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00. Rendelje meg meg ma.

Vörös Kereszt Patika
12302 Buckeye Road Cleveland, Ohio
Bármilyen bajával férfi vagy nő forduljon bizalommal e címre! TITOKTARTÁS MELLETT KAP TANACST

A REJTETT ZUG

S ez volt az igazság körülbelül. Mert lefelé csúszott már a nap s lilaszinbe kezdtek elhanyagolni a kassai hegyek körvonalai, amikor az Ondava gátján feltűnt Turgonyi András alakja, amint hazafelé igyekezett, nagysietve és gyalogszerrel. Mind ott álltak már a molyva szélén s a tisztartó annyit szólit felejszólvá: — Bánócz felől jön a betyár, mert nem maradt utiköltsége a következő állomásig, Töketerebesig!

— Ugyis utoljára mulat, apukám — sietett a védelmére Zsuzska.

S abban a pillanatban már futott is a gátnak. Ott, a gáton, megállt líhegve és kipirultan a nevelt-bátyja előtt: — No, Andráská? — Bevettek! — mosolygott le a leányra Turgonyi András. Aztán ölebekapta, meghintáztatta, letette a földre s anynyit mondott, kissé nekiszomorodva: — Csak te ne volnál, Zsuzska! ... De könnyű szíveddel ménék el innét!

A kis szél, mely a kassai hegyek irányából lengett, vártalanul megállt s attofogva a forrásig zuhatagban szakadt le a tájra. Szinte égett a határ. Egy-két nap mulva neki kellett állni az aratásnak.

S akkor még nagyobb hallgatásba süllyedt a Hallgató-molyva és környéke.

Turgonyi András annyit mondott mindössze Zsuzskának, hogy négy hét mulva, Anna-napkor, mulatság lesz a vinkóci flüddöcskében, melyet azok az önkéntesek rendeznek, akiket vele együtt vettek be katonának. Kit Bánóczról, kit Garanyból, kit Berettőről, kit a távolabbi Dereknyőről. A mulatság után ugyis be kell vonulniok rövidesen.

Attól a délutántól kezdve, hogy a nevelt-fiu hazaérkezett a sorozásról, még mélyebb szótlanúságba estek a tisztartó ház lakói a Hallgató-molyván. Különösen Imre bácsi hallgatott. Imre bácsi mindennap ott üldögélt a filegóriában, elszürkült arccal fülelgetett a hegyek lába alatt idáig szüremlett kiserterti ágyúzásra s fel-feltemyogott magában:

— Istenem, mennyi magyar haldoklik Galiciában!

Ugyanakkor szorongó szívvel gondolt a kiscsécére, Turgonyi Andrára, aki maga könnyű szíveddel vette a dolgot. Lehetés-

— 17 —

"HAZADNÁK RENDÜLETLENÜL LEGY HIVE, ÓH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSORSZÁGI!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA. 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BÁCS - BODROG MEGYE
Bajáról jelentik: Neza András gazdát kétlovos szekeren érte utól a vihar a dobórcsi pusztá határában. A villám belecsapott a szekérbe s a gazdát halálra sújtotta. A lovak nem sérültek meg s hogy a gyepölőszár irányítását nem érezték, megfordultak s hazavitték a szekeret a gazda házának kapuja elé. Ott akadtak rá a szomszédok a szekeren Neza András szénén égett holttestére.

CSIK MEGYE
Ditről mintegy 8 mérföldnyire, az 5,000 láb magas Tászok-tetőn sötétszürke, koporsóalakú köemlék őrizi a székely múlt emlékeit s a néphit szerint Csaba vezér hamvait. Körülötte 35 szikla tele csodálatos vésekkel, cirgás, rovott betűkkel, melyek magyarázatát eddig még nem fejtette meg élő ember. A Magyar Nemzeti Múzeum tudósai most bebizonyították, hogy a tászoktetői rováriság egyezik a középkori Jászai folyó mentén talált 8-ik századból vésekkel, tehát a "Csaba sirja" is azt bizonyítja, hogy a honfoglaló székelyek jóidővel megelőzték az Erdélybe pásztorokként bevándorló oláhokat.

JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYE
Kiss János jászárokszállási gazdálkodó a világháborúban a 68-ik gyalogezredben szolgált, mint káplár. Belgrád alatt comblövést kapott. Kiss János ma is mutogatja a 20 év előtti újságokat, amelyek megírták: ő volt az első, akit az ellenség golyója ért.

KOMAROM MEGYE
A tadosi iskolába népművelési közhírdőt szereltek fel állami költségen, mely hivatva van pótolni mindazon nehézségeket, melyekkel Tardos községnek népművelés szempontjából kell küzdenie.

SOMOGY MEGYE
A balatonlellei Palota-szállóban ünnepélyes keretek között nyitották meg a buzásági háziipari munkákból összegyűjtött kiállítás. A gyönyörű színekben pompázó kézműmunkák és más érdekelt iparcikkek iránt nagy volt az érdeklődés. Ugyanekkor avatták fel a balatonlellei Irredenta emléktárat országos ünnepség keretében. A mű Lányi Dezso szobrászművész alkotása.

SOPRON MEGYE
A soproni evangélikus líceumi diákszövetség ideál érettségi találkozója alkalmából elhatározták, hogy a régi magyar főiskola nagyevői tanítványának a költő Berzsenyi Dánielnek halála századik évfordulójára emléktáblát állítanak. — Ugyancsak nagy érdeklődés kísérte a soproni szentbenedekrendi főgimnázium 1874-ben vizsgázott tanulóinak 60 éves jubileumi találkozóját, noha a valamikor népes osztályt bizony alig néhány 78 éves "diák" képviselte.

SZABOLCS MEGYE
Az algyői Tisza-híd elkészülte után a vasúti közlekedésre is alkalmas nagy vasúti hidat Tiszapolgárnál fogják megépíteni.

KANADAI DOLLARJAÉRT A legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZET pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.
Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.
ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

KOMAROMI JÁNOS
ges lehet azonban: csak tetette magát, hogy még nagyobb buba és keserűségbe ne esessen miatta mindazok, akiktől neki bucsut kellett vennie nemcsakára.
Bele kellett fogni hát egykettőre az aratásba. Turgyoni András kijelentette nevelőapja előtt, hogy maga is megmarkolja a kaszát. Mert nagy fogatkozása volt ekkorára a legényeknek: ki Grodekéé, ki Ravaruszánál, ki a Szan folyó vize mellett, ki Ivangorod határában fekvőt véglegesen, a föld alól hallgatván a lengyel erdő kőzúgását. Akik azonban mindmáig életben maradtak, azok kaszát kalapáltak vagy kaszát fentek a gazdasági épület tájékán. Egyetlen csengő kalapálás volt a molyva. Mert kasza alá értek a vetések.
Turgyoni András e kora délután a molyva szélében haladt végig. Kabát nem volt rajta, mindössze kihajtott inget viselt és szabadon volt a lengőhajja feje. Csinos, igen csinos fiatalember volt így s az igás- és bérelakások ajtajából egy-egy takaros menyecske mosolygott rá jószíven. Mert aprókorá óta mindenki szerette. Turgyoni András visszamosolygott a fiatalasszonyokra, érdeklődött egészségük s egyben a család hogyléte iránt s továbbment. Hanem a molyva déli végében váratlanul megtorpant s nagyot kiáltott:
— Hát maga mit csinál megint, Dszmurák bácsi?
A kérdésre egy susinkára aszalt, már javakorabeli apró ember válaszolt egy tenyérnyi kertecské széléből:
— Egy készül: gazdaságot akarok megakadályozni!
Kötekedő hangon folytatta a fiatalember:
— Tudja-e, Dszmurák bácsi, hogy mi druszák vagyunk voltaképpen?
— Hogyne — felelt cérnavékony hangján Dszmurák bácsi, lévén mind a ketten Andrások...
Turgyoni András jókedvvel faggatta tovább a cickányorrú emberkét:
— Mi készül itten, Dszmurák bácsi?
— Tüstént elbeszéltem...
Mielőtt azonban rátérnének Dszmurák András nagy bajának meghallgatására, előbb őt magát kell bemutatnunk a szives olvasónak. Mert ámbár termetre patkány volt mindössze Dszmurák András, mindazonáltal kiemelkedő embernek számított az Ondava és a Tapoly folyók vidékén. A szemé ide-oda röpöködött minden

ZALA MEGYE
Nemrég avatták fel a piarista cserkészek balatoni csónakházát Tihanyban, melyet 20—24 éves fiúk a maguk erejéből építettek. A piarista cserkészeket kora gyermekkoruk óta szinte már a hagyomány köti vízhez. Ők voltak, akik 1927-ben a daniál Heisingörben és 1932-ben a lengyelországi Garczynban nagy tengeri nemzetek fial előtt megnyerték a vízi jamboret és az angliai Birkenhead-ben is nagy népszerűsége tettek szert.

ÉDESEDIK AZ ÉLET...

Az Óhaza gazdasági életében mutatkozó javulás visszatükröződik abból a kimutatásból is, amely a fogyasztási adó alá eső cikkek termeléséről és forgalmáról számol be. Ebből az tünik ki, hogy mult év szeptember hó 1-től június végéig, tehát tíz hónap alatt a cukor, a sör, a benzín, a petrolium, a különböző olajok, a cigaretta-papíros fogyasztása emelkedett, egyedül csak a gyufa-fogyasztás mutat visszacsúszást.
A legényegesebb mindenesetre a cukorfogyasztás emelkedése. A cukorgyárak az idén 12.145 vagon cukrot állítottak elő, kérek 3 ezer vagonnal többet, mint az előző évben. A belföldi fogyasztás a tíz hónap alatt 6.886 vagon volt, ami az előző évvel szemben 612 vagon emelkedést mutat. A kivitel 4,028 vagon volt, míg a mult évben mindössze 85 vagon telt ki. Ennek következtében az összes fogyasztás 10.915 vagon telt ki.

Az autóforgalom némi emelkedést mutatja, hogy a tíz hónap alatt 4,200 tonna benzint és 2,750 tonna mezőgazdasági termékekből párolt motorhajtóanyagot fogyasztottak. A könnyűbenzín-fogyasztás valamivel csökkent, de a gazdák bevételét szaporító szesz forgalma emelkedett. A perleumfogyasztás 42,000 tonna volt, 1,800 tonnával több, mint tavaly. A könnyű olajok fogyasztása 20 ezer, míg a kenőolaj-szükséglet 9 ezer tonnára emelkedett.

20 éves fogság után otthon

Husz éve, hogy megindult minden idők legszörnyűbb háborúja. Husz éve... Azóta begyepesedtek a sírok, behegedtek a sebek, klapadtak a könyvek... Csak egy-egy anya, vagy hitves szíve dobban meg vágyakozással, hiszi a hihetlent, hogy hátha hazajön "ő" kit még visszavár a tiszta szoba és minden otthon. S néha valóban "nem hazudnak az álmok..."
Szibéria, a fogoly magyarok nagy temetője visszazeng valakit az orosz pokolból... Egy temesvári honfitársunk, Jager János husz év után éppen most érkezett haza a rabságban lévő bánati magyar városba. 1914-ben ment el felvirágozott csokóval, csukaszürkében, mint a 61. ezrek közkatonája és már az elcsúsztatott fogságba került. Orosz feleségével, leányával érkezett haza.
— A leányom tizennyéves — mondta az újságíróknak a volt hadifogoly — de nem látott

pillanatban, mintha egyszerre akart volna mindent látni a világból, egyebekben, pedig mint a molyva komencios-csizmadiája fűgált, ámbár ő csökönyösen cipész-mesternek állította magát. Ráncos arcú, s kezét és lábát mintha rügóra pattogtat volna s azonfelül föltaláló volt. Lévén a legtöbb hazai csizmadiá extragáns lelkület a legtöbbszőr, ha ugyan nem forradalmi...
Dszmurák mester mindkét lábára bicgett egy kilenc-tíz esztendő óta. Tudniillik repülőgépet konstruált egyszer, ámde készülvével együtt olat esett a kazal tetejéről, hogy kitérte a lábát. Egyszerre mind a kettőt...
Ez pedig így történt...
Az 1900-as évek elején híre futott, hogy két amerikai testvér, névszerint Wright Wilbur és Osborné olyan gépet eszelt ki nyughatatlanságában, amellyel levegőbe tud emelkedni az ember. Az első hírekre hasonló nyugtalanság lepte meg Dszmurák mestert is s fölítette magában tüstént, hogy — dicsőségben — csak azért is túl fog tenni az amerikai fivéreken s ő is nekilátott, hogy megkomponálja és végbevigye a maga készülékét. Míg azonban Wrighték gépe teljesen eltért a madarak repülési módjától, Dszmurák mester éles tekintetével rájött az első pillanatban, hogy csak egy lehetőség van itten, amelyet valamennyi repülőgéptervező kihasználhatlanul hagyott mindmáig: a golyák repülési módját lesni el és azt kopírozni le szó szerint.
Ez Dszmurák mester nem is halogatta sokáig a dolgot. Úres ábrándozás helyett a cselekvés terére lépett.
Akkortájt, az 1907-ik esztendő körül, Vinkócon lakott még Dszmurák András, mihelyt azonban világgá szállt a Wright-testvérek híre, azonnal munkába kezdett. Mindenekelőtt egy nagy csőrt szerkesztett fából, miután a golyának is van csőre, mely csőrt azután a fej arc-részére lehetett ráilleszteni, spárgának alkalmazása révén. Konstruált hozzá két lomha szárnyat, ugyancsak fából: ezeket a két karra kellett ráerősíteni, lebegtetés céljából. Végül kormányzókészülékét is fabrikált dettó fából. Ezt a készülékét, mely a golya farkát pótolni lett volna hivatott, a hasára szándékozott felkötöni Dszmurák mester olyanképpen, hogy a készülék messzire kinyúljon a két lába között.
Egy júliusi vasárnap délután kellett volna fölszállania a mesternek az egyik faluvidéki kazal tetejéről. Terve volt, hogy nem is száll le előbb, csak Nyiregyháza körül valahol.

még életében fehér kenyeret! Csak most, először! És a fényes kirakatok! Aludni sem akart, csak az uccákon járni... Ez itt, a papírban; orosz kenyér. (Valami fekete csonszertű dolgot mutat.) Az iskolákban nincsen tankönyv, csak kettő-három egy-egy osztályban. De újság, bolsevik újság, az van elég! Csupa propaganda-újság. Az újságpapír általában — cigarettapapír is. És írka nem lévén, az újságok szélére írnak a gyerekek az iskolákban!...
— Az orosz határon mindent

100 lobogót lenget a szél

Szent István napjára kereken száz óhazai városban és községben lengett — félárbocon a piros-fehér-zöld zászló annak jeleül, hogy Trianon gyászoja a magyar. A nemzeti elhatározásra és áldozatkészre jellemző, hogy immár a századik helyen művész kiittel árbocot emeltek az országzászló céljára s valóban ereklény megillet tisztelettel veszik körül s minden ünnepélyes alkalom központjává magasztosítják a független Magyarországot jelképező háromszínű lobogót.
Azon alkalmából, hogy a 10-ik országzászlót a magyar társaság Sátoraljaúj hely városában — tehát közvetlenül a cseh határ szomszédságában — felállították, az angol politikai élet több vezető tagja üdvözölte Urman-czy elnök révén az Ereklény Országzászló Nagybizottságot.
"Mindig örömmel értesülök az olyan megmozdulásról, mely béke eszközökkel igyekszik felhívni a világ figyelmét a trianoni igazságtalanságra" — írja többek között Parmoor, az angol királyi tanács elnöke, volt népszövetségi brit fődelegátus, a londoni parlament felsőházának ellenzéki vezetője.
"A magyarság ügye Angliában erős talajon áll és minden körülmények között eljön az idő amikor az eredmény bekövetkezik — ha kitartanak" — írja Haslam konzervatív politikus.
Lady Snowden, a munkáspárti főpécsetőr felesége, ezuttal sem feledkezett meg a magyarsá-

ról, midőn így ír: "Érdeklődésem és rajongásom ma még mélyebb és alaposabb, mint ezelőtt. Ha a világ békét akar, úgy nem szabad szem elől tévesztenie a magyar igazságot, mert a tartós béke alapja csak az igazság lehet."

MEGARTOTT AZ OLAHOKNAK A KERESUVIZ

Az óhazai lapok jelentése értelmében Bukarest kormány "korszakalkotó" intézkedéssel a karja megakadályozni az Erdélyben mindjában terjedő revíziós mozgalmat. Nem arról van szó ezuttal, hogy a magyarok és székelyek mindenképpen vissza akarnak csatlakozni az anyaországhoz, ezen amog se lehet segíteni s különben is nem olyan nagy baj, mint mikor az erdélyi oláhok is napról napra nagyobb híveleknek a revíziónak — már a regátbeliek ellen elkeseredett gyűlöletből is.
Nehogy hosszúra nyuljon történetünk, röviden továbbítjuk a hírt: a bukaresti ukáz szigorúan megtiltja, hogy Erdély lakossága ezentul a Ferenc Józsefről elnevezett magyarországi keserü-

NAGYSZABÁSÚ óra kiárusítás
Vadonat új 16-os nagyszabású 7 köves Elgin órák fehér arany tokban, teljes jóállású \$10. Rendeljen meg a kieszlet tart.
JOHN R. PISKO
5124th Ave. S. LETHBRIDGE, Alta

MAGYAROK GYÓGYSZERTÁRA
ahol orvosát legújtanosabban szeresheti be. Recepteket és rendeléseket a legpontosabban elkészítünk és szállítunk vidékre is.
THE FRANK HEDLEY Co.
McFarland Bldg. 4th Ave. S. LETHBRIDGE, Alta.

Jelíges levelet kiadó továbbít
Árban Eredményben
KICSI NAGY
APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való költés ára 60 c., három számban \$1.35 Szigoruan előre fizetendő

HAZAUTAZÁS miatt oledón eladó új három szobás lakás és kóvacsnyűhely teljes berendezéssel. — 160 holdas farm felszereléssel, kevés kőszépsé lefizetéssel azonnal átvehető. Cím: John Praazlicskay, HANDSWORTH, Sask. 67-72

KERESEK olyan férfélen jó szívű leányt vagy asszonyt, aki hajlandó lenne háztartásom vezetését, 5 éves kisleányom és két éves kislám gondozását elvállalni, ha 10 dollár kezdő fizetésért, 500 mértékben innen az egész és 500 mértékben túl a fél utóbbi fedezem. Ajánlatokat: J. K. Box: 1040, KELOWNA, B.C. kérek. 67-68

vizet fogyassza egészségi okokból. A megokolás az, hogy a híres magyar gyógyvíz használata megelőlegédest váltána ki a szenvedőköt, akik viszont a Ferenc József név olvasása révén visszakiávnának a régi jó időköt.

Egyszóval "veszedelmes revíziós propaganda" már a keserüviz is! Ugy látszik mégsem érzik magukat Erdélyben biztonságban a regátból betolakodott mókok — ha már az egyszerű természetes gyógyvíz is a futást juttatja eszükbe. A legtragikusabb azonban, hogy ha netalán a "Hunyadi János" vízhez fordulnának segítségért, úgy még hamarabb kitarodnának a domulék Erdélyországból. Hunyadi Jánost pedig nem merik blokád alá venni, mint Ferenc Jókát. Már azért sem, hiszen a törökverő magyar hadvezérről azt szeretnék elhitetni, hogy oláh volt.

A történetudomány számtalanszor bebizonyította a Hunyadi magyar származását. A bukaresti okosok logujáb vtékedése pedig csak megerősítette a történelmi tényeket. Mert mi sem bizonyítja hangzatos állításuk tarthatatlanságát jobban, mint hogy Hunyadi a világ akkori legerősebb hadsereget is sorra verte s nemhogy a maga árnyékától, hanem még a — keserüviztől sem ijedt meg.

MUNKAS VAGY FARMER LEGYEN A MAGYAR — E LAP NÉLKÜL LENNI NEM AKARI

KONZULI KERESTETÉSEK (Hirdetés)
Felkérem az alant felsoroltakat, hogy saját érdekükben közzéadják címüket az alulírt magyar királyi konzulatussál:
Bujl Gyula, Nyírasszölös, Bartos Mihály, Galgautá, Gyüre Balázs, Dombrád, Koi Bertalan, nős volt Geneci Leóval, Koi Gyula, Tiszabeszéd, Koponyás Miklósné, aszül, Herceg Róza, Mrs. Jim Lovett, aszül, Vigh Zausanna, S. Molnár Bálint, Lethbridge, Alta., S. Molnár József, nős Németh Margittal, S. Molnár Szebelet, férj, Szilva Samu-né, Szilmeister Bálint, Tét, Ternovány Antal, Much Henrik, Vaughan Str., Winnipeg, Man.
Magyar Királyi Konzulatus Royal Hungarian Consulate 625 Royal Bank of Canada Building WINNIPEG, Man.

GABONA - TÖZSDE
(Canadian Press aug. 17-i jelentése)
BUZA — (Zárjelben az előző 2 nap árait adjuk)
No 1 86 (87-85) No 2 83 (83-82)
No 3 80 (81-79) No 4 78 (80-77)
ZAB — változatlan
No 2 CW 42 cent No 3 CW 39
ARPA — 1 centtel emelkedett
No 3 CW 54 c; No 4 CW 53 cent.
80B-ARPA — 3 centtel emelkedett
6 soros 64 cent; 2 soros 59 cent.
LEN — 2 centtel esett
No 1 CW \$1.60 No 2 CW \$1.56
ROZS — változatlan
No 1 CW 69 c; No 3 CW 66 cent.

PENZ-PIAC
Amerikai dollár \$0.97 1/2
Angol font \$4.98
Magyar Pengő 29.33 cent
Osztrák silling 18.73 cent
Cseh korona 4.10 cent
Jugo dinár 2.26 cent
Rumán leu 1.03 cent
Budapesti jegyzés aug. 2-án.
Kanadai dollár P 2.40-2.50
Amerikai dollár P 2.40-2.44

ALLAT - VASAR
SZOPÓS BORJU — 50 centtel emelk.
Jé 6.00
Közepes 3.00 — 4.75
TINO — változatlan
Jé 3.75 — 5.50
Közepes 6.75 — 9.25
ÖKÖR — 25 centtel esett
Jé 3.50 — 4.80
Közepes 2.75 — 3.25
Silyány 1.50 — 2.50
BIKA — 25 centtel emelkedett
Jé 1.25 — 1.75
Silyány 1.00 — 1.25
SERTÉS — változatlan
Szalonna \$7.80
Nehéz \$7.10
Könnyű \$5.80
No. 1. Koca \$5.00
No. 2. Koca \$5.00
BÁRAN — 50 centtel emelkedett
Idei előrendő 4.50 — 5.50
Silyány \$3.00 — 4.00
BIRKA — változatlan
Jé 1.25 — 1.75
Silyány 1.00 — 1.80